

94家医院互认56项检查检验结果

湖南儿科医联体优化就医流程,除特殊情况外可只做一次检测 互认标识统一为HR



扫码看视频

10月19日,凭借怀化某医院的检查结果,尹娟(化名)带着5岁儿子小峰从怀化赶到长沙,直接住进湖南省儿童医院呼吸内科病房。从出现症状到确诊,很多患者需要经过多个医疗机构。这个过程中,反复检查不仅浪费患者时间,更加重了医疗负担。

10月19日,记者从湖南省儿童医院了解到,该院在湖南94家医联体单位推进56项检查检验结果互认共享,患儿就医更便捷。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 姚家琦 李雅雯



凭怀化医院检查结果,到长沙可直接住院

这几天尹娟发现,小峰出现咳嗽发烧症状。在怀化医院检查,积极治疗,一直没有明显的效果。

19日,尹娟带着小峰来到长沙,前往湖南省儿童医院治疗。湖南省儿童医院呼吸内科主任医师施弦了解小峰的病情,并查看了之前的CT等多个检查结果,确诊小峰患上了肺炎。

“不用重复检查,孩子之前的检查指标,已经达到住院标准。”施弦立即为小峰办理住院手续,安排他尽快接受治疗。

“没想到这么方便。”尹娟坦言,自己来之前还以为大医院要重新检查,没想到直接进行治疗,省了很多事。

湖南94家医疗机构联盟,56项检查检验结果互认

三湘都市报记者了解到,在控制医疗质量的前提下,降低患者负担,满足诊疗需求,湖南省儿童医院牵头加快推进湖南儿科医联体内检查检验结果互认共享,优化就医流程,减少非必要的重复检查,减轻群众就医负担。

湖南儿科医疗联合体检查检验结果互认标识统

一为HR。各医联体成员单位开展的质量评价并合格的,在检查检验报告单右上角标注其相应的互认范围(湖南或市州)+互认标识(HR)。没有按要求参加质量评价或质量评价不合格的检查检验项目,不能标注。

尹娟所携带的检查结果,上面就标注了“湖南HR”。据介绍,在患者逐级诊疗过程中,由诊治医生根据患者的具体病情判断是否接受互认。湖南省儿童医院根据成员单位转诊患者病情合理开具检查检验医嘱,对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的,不再重复检查检验。

当然,也有部分需要重新检查的情况。例如因病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的,需要重新检查。

湖南省儿童医院党委书记赵卫华介绍,医院医联体单位参加各级质控组织开展的质量评价合格的胸片、CT等普通放射检查,心脏瓣膜彩超、部分先天性心脏病等超声检查,以及生化、免疫等56项检验项目,实行检查检验结果互认。

目前,该医联体共有94家医疗机构加入“互认”,其中长沙市有20家,包括中南大学湘雅医院、湘雅二医院、湘雅三医院、省人民医院、省妇幼保健院等。

发挥示范带动作用,持续提升托育服务能力和水平。省卫健委将定期组织复查,符合条件的继续保留命名;对发生重大安全责任事故、严重负面舆情等情形的“一票否决”,撤销命名并不得参加后续创建活动。

《通知》要求,各级卫生健康部门要认真总结推广首批示范性托育机构经验,充分发挥示范引领、带动辐射和服务社区等作用,不断打造服务优质、管理规范、群众放心的托育机构,大力发展多种形式普惠托育服务,更好满足人民群众日益增长的托育服务需求,推进全省婴幼儿照护服务高质量发展。

■湖南日报全媒体记者 周阳乐 通讯员 周南 伍一帆

中职生想参加高考? 这些必须要了解 我省发布高考对口招生方案



扫码看视频

中职生怎样才能顺利地进入高校学习?哪些中职生又可以被保送至高校?10月19日,湖南《关于做好2024年我省普通高等学校对口招生工作的通知》(下称《通知》)下发。《通知》指出,2024年普通高校对口招生统一考试时间为6月7日至8日。

总分750分,考试科目实行“3+X”

据悉,对口招生考试实行全省统一命题,统一考试,统一评卷,共4个考试科目,实行“3+X”设置方案,各专业门类四科总成绩满分为750分。

《通知》指出,2024年我省普通高等学校对口招生面向全省招生,对口招生分为本科、高职专科两个层次,专业门类为16类:师范类、种植类、养殖类、机电类、电子电工类、计算机应用类、建筑类、旅游类、医卫类、财会类、商贸类、文秘类、英语类、服装类、美术类、音乐类。我省中等职业学校(含技工学校,下同)学制两年(含)以上的全日制应、往届毕业生或具有我省户籍的外省中等职业学校学制两年(含)以上的全日制应、往届毕业生,满足相关条件均可报考。

值得注意的是,从2024年起,报考对口招生音乐类专业的考生,可根据自身情况在专业考试类别中选择“器乐”或“声乐”报考,二者不能兼报。而报考英语类专业的考生须英语口语合格。英语口语由全国英语等级考试(PETS)口试替代,凡中职教育阶段或中职毕业后通过PETS-2级以上口试的,视为英语口语合格。

部分考生可被免试录取

据悉,对口招生分本科提前批、本科批和高职专科批。本科提前批设1个院校志愿,本科批和高职专科批各设10个院校(专业组)平行志愿。第一次填报的志愿投档录取没有录满的院校,在相应志愿录退完成后,由省教育考试院统一向社会公布院校招生计划缺额,并组织未被录取的考生填报征集志愿。本科提前批设一次征集志愿,本科批和高职专科批各设两次征集志愿。

此外,根据教育部规定,中等职业学校应届毕业生,在校期间在世界技能组织主办的“世界技能大赛(World Skills Competition)”中获奖的中国国家代表队选手,可保送至省内具有对口招生任务的高职或本科与获奖赛事相应的专业就读;中等职业学校应届毕业生,在校期间获“全国职业院校技能大赛”“中国职业技能大赛”一、二、三等奖或“湖南省职业院校技能竞赛”“湖南省职业技能大赛”一等奖(金奖)的,可免试推荐到省内具有对口招生任务的高等职业院校与获奖赛事相应的专业就读,由招生院校审核决定是否免试录取。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京

湖南首批示范性托育机构名单来了

共39家托育机构上榜,看看有你家门口的吗



扫码看名单

三湘都市报10月19日讯 记者今天从省卫健委获悉,该委与省计生协联合发布了《关于命名湖南省首批示范性托育机构的通知》(以下简称《通知》),39家托育机构上榜(名单请扫二维码)。

据悉,首批示范性托育机构经托育机构申报,市、县级卫生健康部门审核推荐,最终由省卫健委、省计生协组织专家评审、公示并命名,示范期为2023年10月—2026年10月。对示范性托育机构将实行动态管理,命名的托育机构要巩固创建成果,